

靜的生活卻因弟弟的一場車禍掀起波瀾…… 之長,經由姑媽介紹認識先生林宗龍、二十三歲結婚,育有一對子女 時的她尚有房屋貸款兩百多萬元未還清。十九歲時北上學洋裁,習得 法號明鎧。二○○一年以先生名義捐給慈濟一百萬元、成為榮譽董事、當 ◎一九五八年生、彰化縣人。二○○二年受證成為慈濟委員,

我在你心裡

李惠玲

去,耐不住內心的焦急 怡伶!威志 夜深人靜的時刻,黃玉新遲遲等不到先生歸來,不斷在家中走來走 ·你們跟媽媽一起去找爸爸回來 ,於是把睡夢中的孩子叫 。 醒 玉新的心情很激動 ,幫他們穿好了衣服 ,

説完,就拉著他們的手走出門外。

帶著憤怒 , 她來到先生林宗龍打牌的地方,走進去,二話不説,就把

言 相當 牌桌上 不管了?」 了 不悦 她 理. 鋪著的 直 , 氣壯 紛 紛 時 麻將紙整張掀起來 間 地怒罵林宗 加 入戰局對罵 , 夫妻 兩 人吵 龍 : : 了起 為 ,頓 這 是我家 來 時 什麼要熬夜通宵 , , 牌 麻將散落 友對黃 不准妳亂 玉 新 地 打 來 這 牌 , 在場的· 突如 ?難道 甚 其 至 家 人 來 的 裡 都 嚇呆 出 動 你 惡 作 都

0 經過 陣 混 亂後 大家都帶著不愉快的心 情離開

堪……

這

夜

,

黃

玉新

輾

轉難

眠

, 不

知

道

她

的

婚

姻

生

活

,

為

何

變得

如

此

好景不常

她 脾 庭 才 氣 , 從 彰化 暴 -歲時 躁 小 就 是個 的 父 得 就因為無法承受家庭的 親 幫 純 忙 樸 頓 做 的 責 家 地 打 事 方 , 父母 照 人 顧 們 1親因 大都 兩 個 壓力 為 以農 弟 個 妹 性不合的 耕 稍 維 度萌生自殺的念頭 微 生 做 , 黃 得 關 係 不 玉 夠 新 時 生 周 常 長 延 爭 在 , 砂不 貧 就 木 會 休 [的家 遭 到

學校的 或 成 中畢業時 績 優異 ,玉新不忍心父母太過操勞 但是為了減輕父母 的 負擔 , , 她謊 想幫家裡改善經濟 稱 不想繼續升 學 0 雖 這 然在 麼

來

弟妹才得以完成學業

後 自己的房子 家人有共同的目標 定居三重市 九 歲那年 她 除了在家帶孩子,還 夫妻倆 她 到 ,就算再苦也要熬下去。 臺北學做洋裁 開始 創業 0 兼 他們努力工作賺錢 ,習得一技之長。與先生林宗龍結婚 做成 衣 加 工 ; 儘管生活很忙 , 希望能早日 碌 擁 , 旧 有

媳婦 寞 女回 的習慣 架不住 , 先 到 原 身懷六 生 娘家 本 住在 與親友常聚 日子過得還算平順 甲 長 文 彰化老 (即將 達 在 生產 家的弟弟 個 多月 起以 , 的 根 , 但 打牌當 時 本 , 無能 突然 間 是一九八六年的 ١, 消遣 留 發生嚴 為 力 下先生一 , 於是 時 重 間 的 . 久 了 一通 個 車 , 身為大姊 人 禍 電話 在 , 逐漸 急需 汇 部 , 讓 要照 的 養成他愛賭博 玉 為 她 料 新 7 , 簡 排 帶 著 直招 解 但 弟 寂 子

牌 捨與憤怒的心情交錯 徹 夜未眠 弟 弟的身體康復後 臉 Ŀ 顯 露出 加上屢勸不聽 ,玉新以為可以安心回家了 [疲憊不堪的 , !倦容,擔心他的身體會亮起紅燈 兩人總是爭吵不 ', 哪 斷 知 先生前 晚

夫妻關係陷入僵局

戲碼持 剪破來洩憤 直不見改善 個 續 性 上演 剛毅的 , , 關係陷入了僵局 最後忍不住大發脾氣 玉 新 ,實在無法忍受宗龍沉迷賭博 ,她曾經在盛怒之下,失控將先生的 , 夫妻倆三天一 , 小吵 雖 不 `` 時婉言相 五天 一大 勸 西 财 , 的 卻

兒 桌 大家 ,看到父母的作為 女的 一起賭 既 然勸 一 桌 ; 。 — 不 動 打牌 就這樣 她 時 乾脆賭氣地告訴 ,非常生氣 , 整 她 個 學會了打 空間都 回家就甩門進去房間;兒子反而樂得 大 牌 先生:「 0 為抽菸而煙霧瀰 從此 家中 好 , 設有 要玩大家 漫 兩 張 就 牌 起 讀 桌 玩 高 男 中 要賭 的 的 女





黃玉新參與2011年《法譬如水》 經藏演繹,懺悔過去的無明習氣。 (上圖)。回首來時路,黃玉新心 中充滿無限感恩,常在各種場合分 享做慈濟的心得(左圖)。



2004年底南亞大海嘯造成慘重災情,黃玉新為災民上街募款。

沒有人管,可以放任地打電動玩具。

淘 日子 一久,生活也逐漸變了樣。只要做完家事閒暇時間

起去喝酒吃飯或是唱歌、跳舞,過的生活既逍遙又快活

日子就這

麼漫無目的地過著

,直到九二一地震發生,許多地方災情慘

濟志工膚慰鄉親、走上街頭募款等等,她響應捐款,也自我反省 重 ,玉新是慈濟會員 ,透過大愛電視臺的報導,看到災區民眾的生活 慈慈

幾

個月過後

,玉新到住家附近的慈濟環保站做資源回收

, 她

知

道

回收

端莊 作 的 重 要性 在環保站 又有氣質 ,但從沒親 , 常 常 雖 然羨慕 會看 身體驗過。 到慈濟 , 但玉 |新深知自己惡習未改 後來只要有空, 委員王寶珠 , 她穿上旗袍的樣子 她就會參與資源分類 , 「做慈濟 對 看 7她而 [起來 的

言

是遙不可及的夢想

,她就與姊妹

有心改過

然有警察敲他的房門 話給他 有 一天晚上,兒子威志與三個同學外 希望 他早點回宿舍 , 原來 威 位與 志很聽話 他同時外出的同 , 出, 獨自返回 在網咖店玩樂 學 [學校 , 在途中 。十點 , 玉 新 -被車 左右 撞死 打 突

了

堅定 改掉一切惡習,全心投入慈濟,幫助需要幫助的人。 下)。」要多造福才對。 告訴自己 ,禁不起朋友的慫恿 經過這個事件 |: 「福報要做 ,玉新發覺到 來囤 投入慈濟的環保工作兩年 ,無法改掉愛打牌的習慣 甭 通做 ,兒子真有福報 來堵 (臺語 ,才能平安度過 多來,她還是意志 , , 意指做善事 這次她下定決心 要把 危機 不夠 , 要 握當 她

時間 允許 她 積極參與慈濟的各項活動 , 她也到慈濟醫院當志工, ,投入九二一希望工程的服務 在急診室裡,看到許多生命轉瞬間消 工作 只要

失 體會到 人生無常 , 想想一家 人能平安健康就好了, 先生賭博的 事 文何

必太計較。

新正 過 投 要前 入, 看 到 説不 妻子 往慈濟松 定哪一 在習慣上改變很多,穿著打扮愈來愈樸素,宗龍擔心 Ш 聯絡處上課 天會想要出家 ,宗龍突然阻止她出門 Ĩ, 於是百般阻撓她做慈濟 , 玉 新 0 生 有 氣 天 地説 她 , 玉 太

已經答應人家的事不能不守信

我一

定要去

。 ___

説完就快步離去

算你 解 覺 樣 准 到 妳 ?你們 , 只 自己 提 再 晩 會 去做 出 上 讓 慈 離 不 事 該 濟 慈 到 婚 情愈變愈 動 都 濟 家 , 怒 我 在 0 , __ 宗龍 的 教 也 玉 人 , 複雜 定要做慈 家 新 應 已在客廳 該 離 不甘示 改改 婚的 等候 牌氣 弱地 嗎 濟 ? ľ° 著 回 , 聽到 宗龍 如 擊 , ___ 果因 : 見 面 順著 這 不管你是不是 為 句 這樣 她 話 就告訴 的 , 造成 玉 話 質問 新 她 霎時 先生對 : 口 : 以接受 楞 現 慈 住 到 在 濟 7 底 起 的 是 不 怎 就 誤

為 避 免兩 X 衝突再起 她 總是利用先生上班的時間 , 出門參加

從此

端立 電話 慈 濟的 |刻傳來先生開懷的笑聲 活動 老婆 。有 , 妳 <u>一</u> 回 在哪裡 , 到 ? 南投集 ,化解了可能的不愉快 她 集國 靈機 [中幫忙烹煮熱食時 動 回答: 「我在你心裡 ,突然接到宗龍的 電話

那

甘願做 歡喜受

有 到大聲斥責:「 次, 先生漸漸不再反對 因為 我要妳去海口吃番薯 因為有事耽擱的 ,玉新終於可 緣故 以放心當志工 ,未能及時陪宗龍探望家 就是要與她離婚的意思) , 但 好事總是多 人 以 磨 致 人

媽媽並不會覺得苦 的懲罰自己吃 她苦苦哀求:「不要啦 番薯湯 ,做慈濟是我的最愛 女兒為她抱屈 !我在家自己煮番薯湯來吃就好 ,我甘願做 她告訴女兒:「只要家庭能 ,就要歡喜接受 當 晚 圓 滿 她真

討好 雖 希望求得諒解 然玉新委曲 求全,並沒能消除先生的 ,不料卻換來惡言相向 憤怒 她只能淚水往肚裡吞 有時候 她 刻意 向 先生 「我

明明在做善事,為什麼他始終不能包容理解,我到底該怎麼做呢?」心中

的疑惑得不到答案。

後 動 有任何抱怨;直至公公往生時 了宗龍 ,他也改掉二十多年賭博的習性。 公公年紀大了,臥病在床多年, ,從此不再反對妻子做慈濟 , 一百多位慈濟志工輪流來助念,才終於感 都是玉新照料他的生活起居,從來沒 。二〇〇二年玉新受證成為慈濟委員 跌跌撞撞,在玉新的心中,依然充

無限感恩…… 回首來時路 ,即便一路顛簸曲折

滿